

# 上海市学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会举行 陈吉宁作宣讲报告 以更强使命感当好排头兵先行者

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，更加自觉地用党的二十大精神审视自身工作、提高工作站位、拿出行动方案，着眼全局、敢为先锋、勇于探路，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

**本报讯** 按照中央统一部署，上海市学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会暨第1期领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式昨天下午在上海展览中心举行。中央宣讲团成员、上海市委书记陈吉宁作宣讲报告。陈吉宁指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，更加自觉地用党的二十大精神审视自身工作、提高工作站位、拿出行动方案，着眼全局、敢为先锋、勇于探路，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

市委副书记、市长龚正主持报告会。市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市委副书记诸葛宇杰出席。

报告会上，陈吉宁紧扣宣讲主题，结合上海实际，围绕深刻领会大会的主题和主要成果、深刻认识党的二十大的重大意义、深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、深刻领会“两个确立”的决定性意义，深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界、学深悟透党的创新理论的思想精髓，深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求、坚定不移走自己的路，

深刻领会全面建设社会主义现代化国家的目标任务、更好把握战略布局和战略举措，深刻领会坚持党的全面领导和全面从严治党重大部署、不断锤炼勇于自我革命的鲜明品格，深刻领会应对风险挑战的重大论断、依靠顽强斗争打开事业发展新天地等七个方面，对党的二十大精神作了全面宣讲和深入阐释。

陈吉宁指出，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”作为党在新时代取得的重大政治成果，已经成为全党全军全国各族人民的高度共识和共同意志，已经写在了新时代的伟大复兴征程上、写在了全党全军全国各族人民心坎上，是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们要忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，进一步增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，把习近平新时

代中国特色社会主义思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程，让这一思想在新时代伟大实践中彰显出更加强大的真理力量和实践伟力。

陈吉宁指出，全面建设社会主义现代化国家是一项伟大而艰巨的事业，我们要坚定信心、锐意进取，以更强的使命感当好改革开放排头兵、创新发展先行者，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，更好地向世界展示中国式现代化的光明前景。更加自觉地做到“四个放在”，始终把“四个放在”作为思考和谋划上海一切工作的出发点和落脚点，确保上海高质量发展始终沿着正确方向前进。胸怀“国之大者”，落实好“五个中心”建设任务，进一步深化高水平改革开放，更好发挥浦东社会主义现代化建设引领区和自贸试验区临港新片区的改革开放试验田作用，不断推出更多首創性改革、引领性开放、突破性创新。充分发挥辐射带动作用，落实好长三角一体化发展国家战略。努力打造全过程人民民主的最佳实践地。增强文化自信，把城市精神品格作为文化建设源动力，不断激发文化创造力，让文化更好为城市发展添彩增能。深入践行人民城市理念，建设好属于人民、服务人民、成就人民的城市。以更强的自觉性和紧迫感推进生态文明建设。加快向具有全球影响力的科技创新中心进军，在实现高水

平科技自立自强中当好先行者、开拓者。

陈吉宁强调，要按照中央部署，深入推进全面从严治党，更加注重改进工作作风。发扬钉钉子精神，把工作一抓到底，提高“最后一公里”的执行力，久久为功，务求必成，善始善终、善作善成。发扬主动担当、主动作为精神，在推进改革中敢于突破利益藩篱，大胆开展工作。发扬向前一步、团结协作精神，自觉在大局下行动，遇到问题主动向前、沟通协调。保持“时时放心不下”的精神状态和责任担当，增强忧患意识，坚持底线思维，把我们自己的事情做好，有效应对风险挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

陈吉宁指出，全市各级党组织要迅速兴起学习宣传贯彻热潮，把学习党的二十大精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来，与学习党的十八届、十九大报告精神紧密结合起来，与学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来，与贯彻落实市第十二次党代会精神紧密结合起来，加快推动党的二十大精神在上海落地生根。既要整体把握、又要突出重点，既要学深悟透文本，又要紧密联系实际，既要抓好干部队伍，又要面向广大群众，精心组织好党员干部的集中轮训、学习培训，精心组织好宣传宣讲活动，通过喜闻乐见的形式、通俗易懂的语

言、深入浅出的讲解，让干部群众听得懂、能领会、可落实。深入开展研究阐释，推出一批高质量研究成果。

陈吉宁还来到静安区江宁路街道社区党群服务中心，与来自社区、学校、公安城管、环卫保洁、两新组织的基层一线代表开展交流互动，就深入学习宣传贯彻党的二十大精神与大家畅谈心得体会，回应大家提问。陈吉宁说，上海是党的诞生地、初心始发地和伟大建党精神孕育地。要不忘初心、牢记使命，大力弘扬伟大建党精神。结合学习宣传贯彻党的二十大精神，讲好中国共产党和党的诞生地的故事，让更多市民特别是青少年了解党的光辉历程，进一步激发全市广大干部群众奋进新征程、建功新时代的使命感和责任感。要认真践行“人民城市人民建、人民城市为人民”，依靠人民、造福人民，把每一位市民的积极性、主动性、创造性都激发出来，不断开创人民城市建设新局面。

市委常委吴清、李仰哲、胡文容、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、郭芳和市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市高级法院、市检察院负责同志出席报告会。来自全市各部委办局、各区、市工青妇等人民团体、企事业单位的党员干部和群众代表，高校负责同志和师生代表，部分市第十二次党代会基层党代表等参加报告会。

## 陈吉宁向基层一线代表宣讲党的二十大精神 认真倾听他们的学习体会 让更多人特别是青少年了解党的光辉历程

### 侧记

**本报讯** “党的二十大为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向、确立了行动指南，我们要更加深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，紧密结合上海工作实际，大力弘扬伟大建党精神，深入践行人民城市理念，以实际行动创造无愧于党的诞生地的新业绩。”昨天下午，市委书记陈吉宁来到静安区江宁路街道社区党群服务中心，向基层一线代表宣讲党的二十大精神，认真倾听他们的学习心得体会。

静安区江宁路街道社区党群服务中心内的学思践悟“孺子牛”精神初心展厅气氛热烈，16位来自社区、学校、公安城管、环卫保洁、两新组织等领域的基层代表结合自身工作实际，畅谈对党的二十大精神的学习体会。

江宁路街道恒德里居民区党总支书记鲁剑萍在基层一线奋战了16年，先后在5个社区工作过。她对二十大报告提出的“坚持人民城市人民建、人民城市为人民”感触很深。交流中，她代表

上海广大基层社区工作者问出心中关切：“践行人民城市理念，需要把握好哪些着力点？”

陈吉宁说，习近平总书记在上海提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，这与我们党的初心使命是高度一致的。深入践行人民城市理念，既要把“一切为了人民”作为工作的出发点和落脚点，也要更加注重“一切依靠人民”，走好党的群众路线，更好组织群众、发动群众，把每一位市民的积极性、主动性、创造性都激发出来，把上海这座光荣城市建设得更美好。

来自中共二大会址纪念馆的讲解员张明杰特别关心党的二十大精神中提到的“弘扬伟大建党精神”。他说，身在上海这座红色之城、初心之城，特别想把伟大建党精神所蕴含的丰富内容讲深讲透讲好。

“党和国家事业不断发展，需要一代代人接续奋斗。要让更多人特别是青少年了解党的光辉历程，进一步激发奋进新征

程、建功新时代的使命感和责任感。”陈吉宁说，上海红色资源丰富，要结合党的二十大精神的学习宣传贯彻，创新方式方法，丰富宣讲内涵，挖掘更多生动鲜活的案例，讲好中国共产党和党的诞生地的故事，使大家更加深刻感悟伟大建党精神，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义。

交流现场，大家纷纷表示，要通过不断学习，更加准确把握党的二十大精神的思想精髓、核心要义和实践要求。在今后工作中，要进一步把党的二十大精神宣传贯彻落实好，努力为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。江宁路街道党工委书记刘尚宝说，服务百姓、造福百姓始终是基层党建的出发点，更是基层治理的落脚点。他说，奋进新征程，将以更多更实的举措促发展、惠民生、保稳定，务实推进“民心工程”，持续优化综合为老服务，完善15分钟生活服务圈，做好让人民群众看得见、摸

得着、感受得到的实事和好事。

“作为基层党员，与陈书记现场交流二十大精神学习体会，催人奋进。”上海市静安区白领驿家两新组织促进中心党总支书记、理事长史逸婵多年来一直在青年白领群体中开展党建服务工作。她说，今后将面向楼宇青年和新业态新就业群体开展多层次、高品质宣传宣讲活动，倾听和传递广大职业群体心声，动员和团结青年在经济社会发展方方面面绵绵用力、久久为功，将二十大精神转化为职业青年脚踏实地的行动。

现场聆听宣讲，玫琳凯(中国)有限公司党委书记安从真倍感振奋。他注意到，党的二十大报告提到坚持高水平对外开放等表述。“这给了我们极大的信心。”安从真所在公司来到中国已有27年，今年公司将上海行政中心升级为地区总部。“我们对上海发展充满信心！”安从真说，作为一名来自非公企业的基层党组织书记，将认真传达二十大

精神，带动员工立足岗位建功立业，共创美好未来。

静安中华大厦楼宇联合党委书记朱建华在聆听宣讲后说，党带领全国人民取得的辉煌成就来之不易，前景光明，未来可期。作为静安第一批组建楼宇会的楼宇，将凝聚更多资源力量，完善楼宇自治、做活区域共治、构建治理共同体。“作为楼宇党委书记，我将坚守初心，聆听楼宇内各方呼声，在服务企业的同时传递党的温暖。”

党的二十大报告提出，要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略。在上海市风华初级中学校长堵琳琳看来，报告为教育发展、人才培养指明了方向。“作为教育战线的一名基层干部，我更感到责任重大。”堵琳琳说，今后更要在课程实施品质和育人质量提升上下功夫，深刻理解国家教育方针和新时代人才观，让孩子们在丰富的课程滋养下成为有理想有本领有担当的时代新人。